

「正版正货」承诺行动收紧会员守则

知识产权署联同「正版正货」承诺行动（行动）发标贴机构及支持机构今日（九月三十日）就商讨包括收紧行动会员守则等事宜召开会议。

会议由知识产权署署理署长张锦辉主持，会议总结在会员守则实时引入额外条款，以增强消费者包括游客对「正版正货」承诺行动的信心。

新修订的会员守则对新加入的商号会员实时生效，并会逐步推展至现有的会员。新的会员守则让发标贴机构或知识产权署在有理由相信商号会员违反会员守则，或香港海关对商号会员采取任何行动的情况下，可暂停或终止该商号的会员资格。被暂停或终止会员资格的商号会员必须立即将所管有的「正版正货承诺」标贴及座咭交还予发标贴机构或知识产权署。此外，有关的发标贴机构及知识产权署有权对外公布对有关商号会员的所作出的任何行动。

张锦辉于会上表示知识产权署、香港海关、行动的发标贴机构及支持机构致力推行「正版正货」承诺及维护它的公信力。

他表示：「行动有超过四千三百多间店铺参加。有关近期有一个「正版正货」承诺商号会员涉嫌售卖冒牌珠宝属个别事件。然而，我们对行动的现有机制作出检讨，并收紧会员守则以增加消费者包括游客对行动的信心。」

张锦辉于会上亦强调，售卖或经营冒牌或盗版货品可被刑事检控。

香港海关（海关）高级监督谭耀强于会上表示，很重视海关在行动中扮演的角色，他表示：「海关全力支持『正版正货』承诺行动，并经常紧密地与保护知识产权大联盟的版权及商标持有人进行店铺监察。如发现有店铺售卖冒牌或盗版货品，海关会立即采取行动。」

谭耀强并重申，海关透过与版权及商标持有人、商会及其它政府部门的有效合作，一直对市场上可疑的冒牌或盗版活动作出紧密监视。

知识产权署于一九九八年与香港唱片商会、香港零售管理协会及香港总商会合作开展「正版正货」承诺计划，鼓励商铺承诺售卖正版正货，加强购物者在香港购物的信心。其它支持机构包括香港旅游发展局、港九电器商联会、港九药房总商会、香港计算机商会及香港旅游业议会。现时有超过六百四十间零售商号，逾四千三百间零售店参与计划，参加计划的零售店会贴上「正版正货」标志，以资识别。

行动的发标贴机构及支持机构会进行定期会议以确保行动运作顺利。

有关行动的详细资料及新修订的会员守则，可浏览该行动网页

www.nofakes.hk。

完

二零零五年九月三十日(星期五)